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  Социальное 

предпринимательство и  

самозанятость:  

работаю сам и даю работу 

другим  
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УСЛОВИЯ ПРИЗНАНИЯ СОЦИАЛЬНЫМ 

ПРЕДПРИЯТИЕМ 

Социальным предприятием может быть признан субъект МСП,  который 

осуществляет любые из следующих видов деятельности: 

1) обеспечивает занятость граждан определённых категорий 

(инвалиды, одинокие родители, пенсионеры, выпускники детдомов  и 

другие, перечисленные в Федеральном законе № 209-ФЗ); 

2) обеспечивает реализацию товаров, работ или услуг,  

производимых с участием граждан из таких категорий; 

3) оказывает услуги, производит товары или выполняет работы,  

предназначенные для граждан из таких категорий; 

4) осуществляет определённую деятельность в социальной сфере 

(образование, социальное обслуживание, культура и др.). 

 
При этом установлены количественные значения,  при 

соблюдении которых субъект МСП  признаётся 

социальным предприятием: 

• доля работников из числа определённых категорий; 

• доля доходов от определённой деятельности; 

• доля реинвестирования прибыли в эту деятельность. 

                             часть 1  статьи 24.1 Федерального закона № 209-ФЗ 
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Категории граждан, обеспечение занятости которых 

признаётся социальным предпринимательством: 

а) инвалиды и люди с ограниченными возможностями здоровья; 

б) одинокие или многодетные родители несовершеннолетних;  

в) пенсионеры и граждане предпенсионного возраста 

(за 5 лет до страховой пенсии по старости); 

г) выпускники детских домов до 23 лет; 

д) лица, осужденные к лишению свободы и принудительным работам в 

период отбывания наказания, и лица, освобожденные из мест лишения  

свободы, имеющие неснятую или непогашенную судимость; 

е) беженцы и вынужденные переселенцы; 

ж) малоимущие граждане; 

з) лица без определенного места жительства и занятий;  

и) нуждающиеся в социальном обслуживании. 

пункт 1 части 1 статьи 24.1 Федерального закона № 209-ФЗ 

 

Доля работников из этих категорий должна быть не менее 50%  

от среднесписочной численности работников, а их доля 

в фонде оплаты труда – не менее 25% (за прошлый год). 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/6bed0cbbebe3fbadde4ef8d6aea6c8ff7ff383ce/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/6bed0cbbebe3fbadde4ef8d6aea6c8ff7ff383ce/
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На специальный режим для самозанятых, могут 

перейти физические лица и индивидуальные 

предприниматели, которые:  
  

  
• оказывают услуги или продают товары физическим лицам или 

предпринимателям; 

• работают без наемных сотрудников; 

• получают годовой доход не более 2,4 млн. руб.. 
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Виды деятельности для самозанятых: 

  

  
IT-сфера: 

администрирование, 
анализ данных, 

вебмастер, верстка и 
дизайн, программист и 

др. 

•Авто: автомойка, 
автосервис, 

автоэвакуация, 
водитель, перевозка 
грузов, пассажиров и 

пр. 

•Аренда: квартир, 
машин, прокат, услуги 

по временному 
проживанию, хранению 

и пр. 

•Дом: бытовые услуги, 
гувернантка, няня, 

повар, сиделка, 
сторож, уборка и 

клининг и пр. 

Животные: вакцинация 
животных, груминг, 

дрессировщик, 
кинология, передержка 

животных и пр. 

Здоровье: диетолог, 
консультирование, 

логопед, массажист, 
психолог, тренер и пр. 

Информационные 
услуги: исследования, 
маркетинг, реклама, 
опросы, переводчик и 

пр. 

•Красота: 
консультирование, 

косметолог, маникюр, 
педикюр, модель, 

парикмахер, стилист и 
пр. 

•Одежда: модельер, 
дизайнер, пошив, 

кройка и шитье и пр. 

•Природа: 
благоустройство 

территории, 
животноводство, 

прием и сдача лома, 
сельхоз услуги и пр. 

Развлечения: 
аниматор, артист, 

музыкант, певец, 
ведущий, шоумен, 

тамада, гид, 
экскурсовод и пр. 

•Ремонт: бытовой 
ремонт, дизайн, 

отделка, реставрация, 
сантехник, 

строительство и пр. 

•Спорт: массажист, 
тренер, инструктор и 

пр. 

Торговля продукцией 
собственного 
производства 

Фото-видео-печать: 
издательские услуги, 
оператор, оцифровка, 

полиграфия, 
фотограф, художник и 

пр. 

Прочее: бухгалтерия, 
юрист, риэлтор, 

страхование 
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3 

Плюсы режима налогообложения (НПД) 

2 

ЧЕК ФОРМИРУЕТСЯ В ПРИЛОЖЕНИИ 

«МОЙ НАЛОГ» 

 Или оплата по QR-коду 

Не требуется касса 

4 

5 ЛЬГОТНАЯ СТАВКА НА 10 ЛЕТ 

6 

ВЫГОДНЫЕ НАЛОГОВЫЕ СТАВКИ 

4% - с доходов от физ. лиц 

6% - с доходов от юр. лиц и ИП 

8 

СОВМЕЩЕНИЕ С РАБОТОЙ ПО 

ТРУДОВОМУ ДОГОВОРУ 

Зарплата не учитывается при расчете 

налога 

МОЖНО НЕ ПЛАТИТЬ СТРАХОВЫЕ 

ВЗНОСЫ 

Оплата в пенсионный фонд 

самостоятельное решение 

НЕТ ОТЧЕТОВ И ДЕКЛАРАЦИЙ 

Учет доходов ведется автоматически в 

приложении 

1 ПРОСТАЯ РЕГИСТРАЦИЯ  

НЕ НУЖНО СЧИТАТЬ НАЛОГ К УПЛАТЕ 

Сумма рассчитывается по  

итогу прошедшего месяца 

12 

9 

10 

11 

ПРОСТО УЙТИ ОТ САМОЗАНЯТОСТИ 

Без дополнительных взносов и 

штрафов  

13 

14 

15 

УВЕЛИЧЕНИЕ КЛИЕНТОПОТОКА 

Возможность работать с ИП и ООО 

ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ 

ГОС. ПОДДЕРЖКОЙ: 

ЛЕГАЛЬНАЯ РАБОТА 

Доход подтверждается справкой из 

приложения для кредитных и 

ипотечных займов 

НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ  

в  размере 10 000 руб. 

МИКРОЗАЙМ ДО 200 ТЫС.РУБ.  

ОТ 10% 

УЧАСТИЕ В ГОСЗАКУПКАХ 
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Простая и быстрая регистрация через 

интернет 

Цель:  

● легко и быстро в режиме реального времени подключить данный налоговый 
режим, имея только паспорт гражданина Российской Федерации и 
смартфон/планшет  с камерой. 

Способы регистрации: 
 

мобильное приложение «Мой налог» 
(самый распространенный способ 
регистрации); 
 

 
сайт ФНС России, через личный 
кабинет налогоплательщика; 

 

 
портал Госуслуг; 

 

 
через уполномоченные кредитные 
организации. 
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Данные Смоленской области на  

11 января 2022 года  
 

 
● зарегистрировано порядка 13 000 самозанятых 
● 99,3% граждане РФ  
● сумма поступившего налога более 20 млн. руб. 
 

 
 

 Программист/Вебмастер/Верстка и 

дизайн- 9,4% 

 Водитель/перевозка пассажиров - 9% 

 Строительство - 4.4% 

 Маркетинг, реклама - 4.2% 

 Прочее - 3.9% 

 Проектирование - 3.3% 

 

 
 
 

 

 Водитель - 3.2% 

 Перевозка пассажиров - 2.9% 

 Строительство - 2.4% 

 Маркетинг, реклама - 2% 

 Маникюр, педикюр - 2% 

 Парикмахер - 1.8% 

 Продукция собственного производства - 

1.8% 

 Репетитор - 1.6% 

ТОП-10 видов деятельности 

самозанятых 

ТОП-10 видов по рассчитанному 

налогу 
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Телефон для связи: 

  

  

тел.: 638-038 доб.6 

моб.: 8 961 138-32-02 

E-mail: yarovova@cpp67.ru 

 
 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ 


